
A Ék- * 4 fdeBh^i • * ,
\ . :> ; 4 -jL f. •

.' ■*•> .«/w ■-.■».'su»»„

XV. évfolyam. Ipolyság-, 1909. jimiuH lió 19. 25. szám.

E! ü fi y . e t esi ár: 
Egy évre 12 kor 
Fél évre íj kor.
Négyéé évre 3 kor 
Egyes szám 24 fii!.

ÍSÍÍÍ<?<Í<Í.. ■> irt * * M M A • * A

Nyiittór bory *U fii.

Hontvármegysi Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:

HALÁSZ FERENC.

Hivatalos ' vx
s niagánhirdetőst k
árszabás szerint. ’ y

i’hbbszöri 11 iT'’* ■ - • 4-
nél ái engedmény

>
i

/ )
'jelen

Pályaválasztás előtt.
Ezer és ezer fiú és leány lép 

most az iskolai év elmúltával a 
nagyvilág küszöbére. Ifjú lelkek 
előtt megnyílik a várvavárt, nagy 
perspektíva és nem hisszük, hogy 
az ezer és ezer kezdő között egy 
is lenne, aki nem tulesigázott re­
ménységgel lépné át ezt a küszö­
böt. Nagyon nehéz a pályaválasz­
tás. Ez a nagy, zord, és rideg kér­
dés, mclylyel szemben úgy az is­
kolából kikerült ifjak, mint a szü­
lők tehetetlenül állanak. Épen az 
a baj, hogy sok ifjú és sok szülő 
nem ismeri be ezt a tehetetlensé­
gét és igy a gyermek olyan pályára 
kényszerül lépni, amelyhez sem 
kedve, sem tehetsége nincsen. Meg­
esik aztán nagyon sokszor az élet­
ben, hogy ezren és ezren vannak, 
akiknek büszke reménysége csüg­
gedő tétovázássá törpül hamarosan, 
mert a választott, vagy a reájuk 
oktrojált pályán nem találták meg 
azt, amit kerestek.

Legtidvösebbnek, legcélszerűbb­
nek tartanok azért, ha a szülőknek, 
vagy még inkább az ifjaknak hu­
mánusan érző tanáraik mutatnák 
meg az élet küszöbén a jövő felé

A Marslakók a földön.
(Fan tazmagória.)

Irta: Jagasich Kálmán.
Juliska, avagy Mariska médium — neve 

nem változtat a dolgon — egy legutóbbi 
spiritiszta szeánszon erős tranzában azt a 
feltűnő kijelentést tette, hogy a jó szelle­
mek ép most jelentik: A marslakók útban 
vannak és 1910-ben érkeznek a földre.

Egy vakhitü buzgó spiritiszta nő lepett 
meg c különös hírrel. Hozzátette még azt 
is, hogy az amerikai csillagászok pedig 
már hetek óta egy különös zöldeskék fény­
ben vibráló — eddig ismeretlen — égi 
testnek rohamos közeledését figyelik meg. 
Ezek csakis a marslakók lehetnek.

A flegmatikus emberek erre a különös 
hírre azt felelik : ne izgassuk magunkat 
előre, 1910. már nincsen messze, várjuk 
meg őket nyugodtan s azután vitázzunk a 
dolog felett. Én azonban azonnal elevenére 
akarok tapintani a dolognak.

A spirilizmus elfajulásának soha sem 
voltam barátja. Az elhalt emberek lelkűi­
nek materializálódásában nem hiszek.

Pozitív meggyőződésem a következő: 
Midőn beáll a halál és az emberi lélek — 
mert: a szellemig való tökéletesedéstől az 
emberiséget még beláthatatlan idő vá­
lasztja el — ahogy a beálló halál pillana­

vezető legbiztosabb utat; a tanárok 
kisérik a gyermeket a szellemi és 
lelki fejlődés első stádiumától egész 
az érettségit jelző korig; ők isme­
rik hajlamaikat, képességeiket és 
valóban az lenne a tanrendszer 
legideálisabb alakja, ha a tanítás 
befejezésekor a tanárok mutatná­
nak utat a jövő felé az élet küszö­
bén azon ifjaknak, kik a pályavá­
lasztás nagy problémája előtt bi­
zonytalan tapogatódzásban lel ed­
zenek. Ez a kulturális falanszter­
metódus sok félbe maradt cxisz- 
teneiát mentene meg a zülléstől.

Persze ez az útmutatás nem kény­
szer, hanem jóakaró, komoly tanács 
lehetne, melyet a szülőknek ép úgy, 
mint az ifjaknak beható megfonto­
lás tárgyává kellene tenniük.

Sőt az lenne a tanításnak egyet­
len, valóban ideális kora, ha a szü­
lők vak elfogultságukban a gyer­
mek szellemi elmaradottságáért nem 
mindig a tanárokat kívánnák fele­
lőssé tenni, — és ha a tanárok is 
mind, kivétel nélkül az emberba­
ráti szeretet és a gondjaikra bízott 
nemzedék jövője nevében már az 
alsóbb osztályoknál közölhetnék a 
szülőkkel, hogy gyermekük agya

tában az asztráltestből kiválik, tisztulás 
céljából időközönként uj testekbe vissza- 
vissza tér. Mígnem megtisztulva a világ­
mindenséget eltöltő éternek másodpercen­
ként hétszázezer milliárd sebességgel hul­
lámzó fény és magnetikus rezzeneteinek 
birodalmában megpihenni tér. A testet 
pedig, ahogy kivált belőle a lélek, saját 
volt életereje feloszlatja, megsemmisíti, 
azaz idők múltán az anyaföld porával ve­
gyíti össze. E testbe lélek már visssza nem 
tér soha.

Ha tehát szellemi jelenésről pozitív ala­
pon sző lehet, úgy az csakis delejes ctori- 
kus hullámok esetleges bekapcsolódásából 
származhatik.

Tételezzük fel azonban azt, hogy az 
cxaltált emberi egyedek túlfeszített ideg­
zetű agyában szuggesztió folytán keletkező 
látományoknak, azaz az elhaltak lclkiere- 
jévcl való érintkezéseknek van reális és 
elfogadható alapja. Ez alapnak azonban 
meg kell dőlnie akkor, amidőn egy felsőbb 
természeti törvényen alapuló szellemi erő­
nek oly balgaságot inputálnak, hogy ők 
tudják, érzik és látják a marslakók föid- 
rejövetelét

A jövendölés, a természet, de szabato­
sabban kifejezve a világmindenség törvé­
nyeivel ellenkezik. Egy önmagában lehe­
tetlen állítás.

szombaton réggé'.

nem képes a rengeteg tananyagot 
megemészteni, hogy vegyék ki ab­
ból az iskolából, ahol még humá­
nus elnézés mellett is csak mint 
félember, mint félbemaradt prole­
tár kerülhet ki, inig más téren ta­
lán a polgári társadalomnak és az 
emberiségnek hasznos tagjává vál­
hatnék.

Ami most már a pályákat illeti, 
el nem vitatható igazság gyanánt 
állíthatjuk fel, hogy nagy a túl­
zsúfoltság minden vonalon és té­
riül ; olyan nagy, hogy gyakran 
diplomás emberek 5—(5 évig állás 
nélkül lézengenek; azt sem nehéz 
megmondani, hogy ez a helyzet 
azért állott be, mert a legtöbb szülő 
a tudományos pályára hajszolja 
gyermekét, mig a művészeti és re­
ális pályák, a kereskedelmi és ipari 
kenyérkereset még most is lenézett 
pályái beteges társadalmunknak, 
pedig itt is terem kenyér, még pe­
dig biztos kenyér, becsületes meg­
élhetési forrás azok számára, kik 
az életet nem tisztán élvezeti for­
rásunk, de első sorban is munka­
alkalomnak tekintik.

Ezekre a pályákra kell tehát te­
relni és nevelni ifjúságiink zömét, 
ha a proletáriátust szaporítani nem

Miből merited e határozott kijelentést? 
Kérdezhetik tőlem a laikusok. Bár laikus 
vagyok ón is, mégis behatóbban foglalko­
zom a dologgal.

A XX. század, de a következő századok 
és ezredek az abban élő és gondolkozó 
lényeknek még sok . meglepetést fognak 
okozni. Hisz mi, kik jelenleg élünk, tud­
juk és látjuk, hogy az utolsó századok bá- 
mulatosabbnál-bámulatosabb s csodával ha­
táros dolgokkal leptek és lepnek m g ben­
nünket.

Nézzünk csak körül a nagyvilágban. Az 
energia, hő, lény, vegytan, villany, delej 
s egyébb erők jelenségei uralkodnak. A 
tudománynak már nincsen határa. Minél 
csodásabb erőket ismer fel a kutató elme, 
annál nagyobb tárháza tárul elénk a ter­
mészet kifürkészhető erőinek.

Meghódítottuk a földet, vizet, a csilla­
gos égbolt kápráztató világát. Most útban 
vagyunk s nem sokára urai leszünk a le­
vegőnek is. Bármily csodálatosnak tűnjön 
fel az ami uj, az csak is gyarló emberek­
nek csoda, a teremtő erőnek termé­
szetes.

Avagy nem volt természetes Schwartz 
Berchtoldnak a puskapor gázok ereje? Stcp- 
hensonnak a gőz munkája? Edisonnak a 
villany és delej energia ? Markomnak a
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Az Orvosszövetség
babérokat arattál: és ez a megyei kórház; 
egy hely, amely a modern kor minden igé­
nyének megfelel, ahová a gyengélkedő és 
súlyos betegek százai zarándokolnak akik 
ott a magas nívójú orvost és ügyes kezű 
műtőt a Te személyedben megtalálják.

Az Orvosszövetség nevében 25 éves ju­
bileumod alkalmából én üdvözöllek, szi­
vem egész szüreteiével és melegével; igaz 
örömömnek adok kifejezést, hogy ezt a 
szép napot teljes egészségben megélted, 
amidőn Téged odaado szeretetőnkról, tisz­
teletünkről és nagybecsülésünkről biztosit- 
lak, arra kérem a Mindenhatót, hogy en­
gedje megélned a mi nagy örömünkre és 
büszkeségünkre 50 éves jubileumodat is. 
Egyben szivünk egész melegével kívánjuk, 
hogy kedveseiddel együtt sok éven keresz­
tül éljél teljes jólétben, jó egészségben. 
Az Úristen sokáig éltessen.

A szónok nagy tetszéssel fogadott be­
szédére az ünnepelt keresetlen szavakban 
válaszolt és a meglepetésszerűen jött óvá-

megyei Orvosszövetség évi rendes közgyű­
lését Kovács S. Endre dr. kir. tanácsos, 
vármegyei főorvos elnöklete alatt.

Minden esztendőben a közgyűlés napja 
az a nap, amikor a megye összes orvosai 
összejönnek a megye legtávolabbi részéről 
is, hogy közös dolgaikat megbeszéljék, 
eszméiket kicseréljék és a kollégialitás 
szép érzésének áldozzanak. Mi sem bizo- 
nvitia jobban ezt a szoros kartársi össze-

Már említettük, ho.íy a park.v.iyuau» 
saeyarmati vasúti vonalon meg az idén rnegkez 
dik a pálya megerősítését. Mint értesülünk <iz egész vonalon rakjak is a talpfákat két ev alatt 
,,edi-' a vonalon levő össze., tu -idakat vashiJak­
kal" cserélik fel, mi . Ital a menmse .essea 0.^ 
ként ez eddigi csigalassusag hellett 40 kilőnie 
tér lesz

Állami tisztviselők kongresszusa
Az állami tisztviselők Hí. országos kon­

gresszusa ez év szeptember 25-én és 2G-án 
lesz Kolozsvárott. A kongresszusra az ösz- 
szes állami tisztviselőket meghívják. A 
kongresszus tárgysorozata a következő: 
Jelentés a megelőző kongresszus határo­
zatainak végrehajtásáról. A nyugdíjtörvény 
revíziója. A szolgálati pragmatika. Status- 
rendezés. Fizetésrendezés. Lakpénzkérdés. 
Társadalmi feladatok. Közalap létesítése. 
Az egyesület igazgató-választmánya, vagy 
a vidéki körök, avagy a helyi bizottságok 
részéről beadott indítványok tárgyalása, in­
tézkedés a kongresszus határozatainak vég­
rehajtása iránt' és a legközelebbi kongresz- 
sz.us helyének megállapítása. Az Állami 
Tisztviselők Országos Egyesülete azzal a 
kéréssel fordul az állami tisztviselők ösz- 
szességéhez és egyes csoportjaihoz, hogy 
már most tegyenek kezdeményező lépése­
ket a kongresszus minél nagyobb látoga­
tottsága érdekében.

Aztán a tárgysorozat rendes pontjait bo­
nyolította le a közgyűlés. A titkári és I pénztári jelentések tud >másul vétele után, 
a betegpénztári ügy került tárgyalás alá, 
amelyhez a jelenlevők majdnem valatneny- 
nyicn hozzászóltak.

A központ átiratainak megvitatása után 
a jövő közgyűlés helyéül újból Ipolyságot 
határozták meg és az elnök éltetésével a 
közgyűlés véget ért.

Gyűlés után az orvosok Rudi zenéje 
mellett ebédhez ültek, melyet Wagner Íz­
lésesen és kifogástalanul tálalt. A pecse­
nyénél Kölnt Márk dr. és Rozenfeld Zsig- 
mond dr. tósztoztak ; Kovács S. Endre dr. 
pedig lendületes beszédben a kollégiális 
összetartásra ürítette poharát.

A jókedvű társaság csak a késő délu­
táni órákban oszlott szét.

Tehát mint emlitém mindent elhiszek 
róluk, csak azt nem, hogy ott Verne féle 
fantáziájú emberek élnek, fül vannak ők 
már azon a fokon, hogy a lehetőt a lehe­
tetlentől megkülönböztetni no tudnák.

Én különben afelől teljesen nyugodt va­
gyok, hogy személyesen, közzellughatólag 
sem ők, sem mi kölcsönösen érintkezni 
nem lógunk soha.

Csak főbb vonásokban fogom megvilá­
gítani a kérdést.

A Mars 227 millió a föld 149 millió 
kilométer közép távolságnyira forog a nap 
körül. Tehát ha legkedvezőbb a két bolygó 
egymáshoz viszonyított állása, úgy köztük 
80 millió kilométer, — de ha legkedvezőt­
lenebb az állás, 380- millió kilométer tá­
volság fekszik,

A föld 3G5, a Mars 087 nap alatt fordul 
a nap körül, mérhetlen nagyságú köríven 
másodpercenként 35 kilométer sebességgel 
vágtatva űzik, hajtják egymást.

Földünket körülbelül 80 kilométer — a 
Marsot valamivel — magasabb, de ritkább 
légoszlop övezi, amely felfelé fokozatosan 
ritkul és hidegül, úgy hogy 9 kilométer 
magasságban már 50 fokot a fagypont 
alatt mutat. A légoszlop tehát a két égi 
test közti távolságot nézve elenyésző cse­
kély és igy elmondhatjuk, hogy legjobb 
esetben a két bolygót 80 millió kilomé-

A Mars nem hűlt meg la any- 
nyira, hogy területén szerves élet ne le­
hetne. Sőt spektruma mindazon tényezők 
jelenlétét bizonyltja, amelyek szerves élet­
hez szükségesek. Ila teli -L elet van rajta, 
ami szerintem bizonyos, úgy ott gondol­
kozó lények is élnek.

A Mars bolygó földünknél több millió 
évvel idősebb. A gondolkodó és produktiv 
élet óriási mérvben túlszárnyalja a földét.

Lakói magasabb érzékitek. Szellemi 
erejükkel látnak, tudnak és éreznek min­
dent. A természet összes erői őket szol­
gálják. Megengedem, sőt hiszem, hogy is­
merik földünket, minden bajával, örömével, 
romlottságával ős jóságával. Hiszem, hogy 
földünk egész történelmét és kulturális ki­
fejlődését múzeumaikban őrzik. Azt is fel­
tételezem róluk, hogy már mérhetlen idő 
óta fénytanilag érintkezést keresnek a 
földdel. Hisz mi is kísérletezünk, csakhogy 
még gyarlók az eszközeink.

Példaokáért említem a következőt. Hogy 
én a rendelkezésre álló legnagyobb telesz­
kóppal a Marson egy tárgyat mint egy 
kis pontocskát észrevehessek, azon tárgy­
nak ha például egy kocka lenne, oly nagy­
nak kellene lenni, amelynek csak egy ol­
dalmérete 12 kilométer. Ez eléggé bizo­
nyltja azt, hogy a marsbeli megfigyelése­
ink mennyire fogyatékosak.

vezeték nélküli távíró, ép oly terme 
mint Curriének volt a rádium en 
Avagy a csillagásznak, hogy a . 
bolygó május elsejétől fogva rét 
mozgást végez és hogy a Mars 
spektruma vízgőz jelenlétét mi 
Wright testvéreknek talán nem tér 
tes, hogy ők már repülni tudnak ? 
édes mindannyiunknak, ha majd r 
levegőben utazunk ? Pasteur-nak 
szettség elleni szérum hatása oly 
szetes, mint hogy a havasi legelő 
rának éji nyugalma felett kutyáját 
az égbolt pazar szövétnekei virras

Nincsen már csoda az ég alatt, i 
csak természetes. Csak egy a baj 
Sokrates fejezett ki leghelyesebben 
azt tudom, hogy semmit sem tudó

Tehát ha az annyi, meg annyi c 
tos dolog mind természetes és lein 
miért nem lehetséges az, hogy a 
kók a földre jönnek?

A fa- és vas-karika közötti kü 
is csak nekünk látszólagos. Egy 
azon, csak külön összetételű utó 
mindnkettő. Azért a fából nem le 
karika soha 1

Miért nem jöhetnek tehát a Me 
a földre ? Egyszerűen azért, mert 
a szorosan vett tudomány, hauen 
xnészet törvényeivel ellenkezik.

M3®."1JmMgr



iS

v.:. ■ ■ ' "* • v. ■ ■ ..1 ■’ Á*' >v« *;■/;X: ;
'

.. ,A-:

• • -,.v V. . •• vs V .J •

junius 19.

ternyi éter választja el. Ennek konstruk­
cióját nem ismerem, csak elképzelem. Egy 
leheletszerű delejes rezgés, megtisztult fi­
nom atom erő, mérhetlen hideg.

Ezek előrebocsájtása után, vizsgáljuk kö­
zelebbről a dolgot.

Tételezzük fed, sőt higyjük el, hogy a 
Marslakók reánk nézve megfoghatatlan 
tehetséggel és elemi erőkkel hajtott és 
szerkesztett gépezetekkel rendelkeznek. 
Elszánják magukat a hihetetlen és borzal­
mas útra. Repülő gépeiket minden szük­
séges eszközzel, mint Noé bárkáját felsze­
relik. Azt is megengedem, hogy ők más 
levegővel táplálkoznak s azt sin itve vele 
viszik. De elmegyek a legmesszebb menő 
határig és megengedem, hogy gépeik 135 
kilométer másodpercnyi sebességgel halad 
nak és lényük azt kibírja; hideget nem érez­
nek. Mindezeket feltételezve csalódás éli 
őket.

Ej tett-c már valaki egy tárgyat mondjuk 
egy toronyból egyenesen le a földre. Nemde 
az függőlegesen esik az alatta levő helyre 
és nein máshová. De tovább megyek. Bor­
son és Tolnay hires csillagászoknak siko- 

léghajón 10800 méter magasságra 
felszállni és ha merőlegesen emelkedtek, 
az a pont feküdt alattuk ahonnan felszáll­

ni 0 N T i LAPOK

1 TÁRSASÁG.

Pillanatfelvételek,
Mottó : A ki haragszik 
annak nincs igaza.

Uborka szezon.
Ilyenkor nincs hír, nincs semmi újság s a szer­

kesztő figyelemre méltat oly cikkecskét is, melynek 
bizony rendes körülmények között a papírkosáron 
túl más kevésbé nemes hivatása lett volna.

Nálunk úgy látszik már be állt ez az uborka sze­
zon s ennek köszönhetem, hogy szerkesztőnk gond­
terhes homlokkal igy rontott be hozzám :

fc ma már szerda van, s kis becsesünkbe 
nincs még semmi laptöltelék. Írjál valamit. . .

Hii leien azt akartam válaszolni, hogy nem vagyok 
én czipész, avagy szabó, ki megrendelésre dolgoz­
zék, de midőn lelki szemeim előtt átsuhantak a 
belmunkatárs kötelességei, csendes megadással vá­
laszoltam :

— No jó, — majd irok. —
Megigéitem, — - tehát Írnom keil! De micsoda té­

máról ? Mert teiszik tudni, sokkal könnyebb olvasni, 
kritizálni, mint megrendelésre Írni. Ez kérem igy 
van és nincs niásk. p.

Tehát a téma felett elgondolkoztam, s közben 
megéheztem.

Eh 1 tettem le bosszankodva a tollat, ma nincs 
semmi lelki dispozicióm, megyek ebédelni a Pan­
nóniába, bizonyára a többiek már ott vannak.

De nini 1 . . Egy gondolat villant át agyamon. Té­
mát kerestem s ime itt vannak az én kedves asz­
tal társaim, Ipolyság zsönesz-doréjának egy része. . . 
(De azért ne tessék szó szerint venni, mert bizony 
némelyik korhadozik már) . . .

Mind hősök ők s mind — garszonok ! De csak 
ezidőszerint. . Mintha már néha-néha áruló hango­
kat is hallanék. Különösen ha valamelyik étel egyik 
másiknak nem a szája ize szerint lett elkészítve, 
vészjóslóan hangzik a fenyegető- : „Ha nem kapok 
jobb kosztol, hát — hát, megnősülök. . .

írok majd róluk! De mégse! Hátha valami olyast 
találnék elárulni, a miért az i lelő megneheztelne s 
a doktornak ismét csak nyilatkozni kellene, hogy a 
cikket — nem ö irta. . . Én nem akarom magamra 
venni az esetleges ódiumot, s azéit — hallgatok . .

De van egy fényképező gépem. Sokkal jobb lesz, 
ha lefényképezem őket s ezeket a fényképeket mu­
tatom be a bájos és kevésbé bájos olvasóknak. Ezért 
meg nem haragudhatnak. Elvégre olyan a kép, ami­
lyen az ember. . . A gép be van már állítva. Kérek 
barátságosabb, mosolygósabb ábrázatot 1 . .

Klip—klap! lm az első lemez;
Kissé homályos kép; azért rá ismerhetsz.
Az asztal Nesztora. Ereiben kék vér,
A szive, — az arany s ez a legtöbbet ér. 
Szenveáélyes régész! Minden ócska vasat,
Avagy oly ibriket, mely már kissé hasad,
Ol són szívesen vesz; de szívesebben veszi,
Hogyha ajándékba hozol ilyet neki 
Szenvedélyes kártyás I Jól tud lórumozni,
Csak egy baj: játékát nem érti meg senki.
Van prémes bundája; jutányosán vette.
Mily árban ? Ha mered, kérdezd meg csak tőle 
Legújabb háziúr! Van is már lakója :
A „búval szaturált" cs» lomjai Pista.
Nála tapasztalod: társas lény az ember,
Mert hol hárman vannak, oda menni nem mer. 
Szűk baráti körben azonban el mulat:
Pláne! ha nő is van, — de nem néger, mulatt . . 
Czigányt hall; kedvre kap e. m a. f 
„Czimbalom verőket ide a kezembe ‘
Miként a Totónak olyan a gusztusa. .
Nem kell neki Vénus, Junó és Minerva,
Nem kelt a sok selymes kényes úri dáma 
A Paris almáját ö Panninak szánja.

*

Íme az első kép- Bocsánatot kérek ha nem tiszta 
a felvétel, de egy kis elnézést kell kérnem, mert 
„patzer“ vagyok még és dilettáns, kinek ez az első 
kísérlete. — No de lássuk csak tovább :

*

Uj lemez; a Samu! Patent selyemfiu;
Folyton öltözködik; mondják nagyon hiú.
Szeretik a lányok, annyi a kalandja:
Vitéz Háry Jánost hátul messze hagyja!
Mindég ki van nyalva, mint egy primadonna. 
Meglátszik hogy másra sincs neki sok gondja. . . 
Mert nagy a hivatal, de nincs semmi dolga.
Azaz, hogy mégis van: körmeit pucolja !
Szerelmes természet, de nagyon csapodár.
Miként egy vén darázs, rózsáról -zsára száll.

*

Ugy-e ez s ép. „virágos“ felvétel volt ! ? Ja, szá­
mítottam arra. hogy ezt a képet megnézhessék a 
lányok is : a Bili, Ági, Neszi, Rózsi, Edi Margici... 
Ejnye, most látom, hogy még egy alak van a képen.. 

*
Nézzék er a Pipus; Samu riválisa,
Vájjon miben ? Hát hogy ő is szereti «... 
Természetes hogy azt 1 /I szép női nemei,
Hogyha arról van szó, soha sem mond nemet.
A várost felosztják maguk közt revirre,
S a melyik szerencsés, mehet első vérré. . .
Pipus óvatosabb; egyszer már megjárta. . .
Valami yost géppel hozzák a hínárba 
No Je ne bolygassuk, gyerekség az egész...
Oly gyerekség mihez „tehetség“ kell s nem ész !

Hogyan, mondják kérem ?? Ejnye I Hát annyira 
nevetséges figura vagyok, hogy igy mulatnak a ro­
vásomra ? — De mi van a következő felvétellel ? 
Már mióta áztatom és nem vagyok képes e képte­
len képet előhívni. Ahá 1 tudom már. Viz helyett 
borban kell áztatni . . . s, ime:

*

Előjött már a kép; most már tisztán látom. .. 
Nini hiszen ez Ö ! jó Püspök barátom.
Értem, hogy a lemez nem tűri a vizet,
Hisz akit ábrázol — viz iszonyban szenved. 
Gyűlöli a vizet; hogyha rajta múlna 
Ipoly medrében is bor avagy sör folyna.
A hol tumpolás van bizton ott van Dini 
S énekel mindjárt csak — pezsgőt kapjon inni. 
Hazamenetelben mindég az utolsó,
S akkor is csak úgy megy ha üres a korsó. — 
Kedve nem a régi, s ismert jó mondása 
Vaj’ hová lett: „Hogy áll szerelem dolgába’ ?“ 
Különben a Burnbit most „nagyon“ szereti.
Hogy miért ? Nem szólok! Elég legyen ennyi.

*

Egyébként magán óráiban - különösen az éjféli 
órákban felcsap diskret detektív nek, s ilyenkor 
nyomára jön a legkényesebb titoknak is, sót még 
azt is tudja, ami meg nem történt.

Na! és csak látnák azt a sokatmondó, gúnyos 
mosolyt, amivel más nap fogadja az állítólagos le- 
leplezellet 1

De ezen a lemezen is ketten vannak. Ki a má­
sik ?

*

Tudva azt Bumbival mily szé en megférnek.
Egy lemezre kaptam le mindkettőjüket 
De lássuk csak Bumbit milyen a felvétel ?
Ha a fejét nézed, azt hiszed hogy — étel! I 
A termete erős, akár egy bikának.
Nem tévednek, kik öt választják barátnak 
Dicsekszik, hogy jót lő! Nem hiszik a vaduk,
S lő távolán belül nyugodtan maradnak.
Követelő lakó, szidja is a Sáni
Két cseléd alig Iwgy kibírja szolgálni.
ízlése páratlan ; van két szép „festménye“
Valódi műremek. . !! Pipustól perelte.

*

Itt van még egy utolsó felvétel s ezzel produk­
ciómnak vége is, mert kifogytak a lemezeim. Ha 
netán egyik másik felvétel rosszul sikerült, elnézést 
kérek érte, mert ismétlem, h .gy nagyon is dilettáns 
vagyok e téren, meg aztán nem D könnyű feladat 
úgy elkészíteni egy felvételt, hogy azok se’ nehez­
telhessenek meg, kikről a felvételek készültek. No 
de lássuk. ..

*

Állj elő Mefisztó i Vedd le a föveged 
Lekaplak téged is, elbújnod nem lehet 
Kettős kép lesz ez is. Lépj melléje Jakab !
Fordilsd felém arcod, s ne forgasd a nyakad.

tak. Az tehát kétségtelen, hogy az égi 
testeket körülvevő légkör ép oly sebesen 
és szoros kapcsolatban az anya testtel forog. 
Forgása érezhetőben, láthatatlan és ellen­
állhatatlan. Azaz mindent vele ragad. Az 
égitestek vonzása, a nehézségi erő cs a 
központhoz futó erő törvényei nem enge­
dik, hogy körükből bármi is kiváljon. A 
Marslakók első csalódása az lesz, hogy 
útjukban a Mars kíséri őket. Es a földtől 
távolodnak, ahelyett, hogy hozzá közeled­
nének.

Do engedjük meg nékik végül azt is, 
hogy sikerült légkörükből kiválni, gépük 
az éterben is haladni tud. Sebességüket is 
növelni képeseit. Kibírják a hideget, szá­
mításaik nappal sem csalják őket és ők 
egyenes irányban szelve a világűrt követ­
hetik és fokozatosan elérhetik a földet. 
Hány millió esztendő kell ahhoz, mig idő 
érkezhetnek ? Addig bolygójukon már 
megszűnt minden élet. ügy fog kihalva 
vándorolni mint a mi kedves holdunk.

Ha végül benső érzésük o fájdalmat is 
kibírja és útjukban sikerült nékik a világ­
űrben bolyongo kotnotak, aszteroidák, 
meteorok — az úgynevezett égbolt csavar­
gó inak — orvtámadásait elkerülni megér­

keznek a földre. A föld vonzó ereje ma­
gához ragadja őket és mivel a marsbeli 
súly úgy aránylik a földi súlyhoz, mint 
38 kilogram a 100-linz, hányát homlok
fognak fokozatos sebességgel lezuhanni a 
földre. De én jó ember vagyok, még ettől 
is megkímélem őket. Ők nem fognak le­
zuhanni a földre, hanem útközben a foko­
zódó sebesség és az úgynevezett légkör­
porával való fokozatos súrlódás következ­
tében gépeikkel együtt meggyulladnak el­
égnek.

1910-ben a föld, mondjuk ép Ipolyság 
érdemes lakóinak egy szép látványban 
lesz részük.

Fel fog tűnni az égbolton, ha ép esteli 
vagy éjjeli lesz a hangulat egy zöldes kék 
fényben vibráló égi test, amely rohamo­
san közeledik, majd izzó gázalakot öltvo 
lángol s lassan csendesen el oszlik a vég­
telen térbe.

Ha pedig mégis eljutna belőlük egy 
porszem a földre ? Az majd kényelmesen 
elfér a — Mariska médium fejében ....

.’ ■ -. , * • » i *

'ki. ’Ij9

1 II;! J:
I V

I1

?!
H
9111

Iti:

v Ili;.

<



;■ ■ v

i-«:vsS.
7 a r. j • '! .r »»• • • • jj^geggjjyygygy

'

*-*-*-» v..v

honti LAPOK

Derűs arcot kérek. Most! Köszönöm elég­
je felvétel jó volt; lássuk mit mond a kép ?
Ez volna a mérnök. Ha helyébe lennék 
Minden egyéb helyett, csak kalábereznék.
De vasutat épít s kisiklás bizton lesz 
Mert görbék a talpfák, a kavics meg kévés.
A szerelem terén gyakran van sikere 
— A kassza hölgyeknél, de csak ha van pénze 
Ha haját meghúzod, bizton hátához kap 
Mert onnan fésüli fel azt a pár szálat.
Különben jó cimbus; kár hogy a vasutat 
Elkészítették már s rövidesen elhagy• - 
[akab sokat mozgott s igy a képe nem jó 
Más pár kéne neki és nem a Mefisztó ! — 
Hivatalban ö az igazságnak őre.
Hivatalon kívül Sport Klubnak fö-főjel 
S egyúttal erénycsősz; utóbbi időbe’
Nem lehet megtenni semmit sem előtte . ■ .
Elvben mindent jól tud; kivitelben gyenge.
Asszony kéne neki, a ki feldentse !
Ez a jó tanácsom mindnek szol különben. 
Házasodjatok meg! Ámde ne csak „elvben.

No ez hatásos befejezés volt!! Gondolom, a lá­
nyos mamák szintén osztják - nezetemet gén . 
Uey ezen tudatban nyugodtan teszem le a tollat. . • 
akarom mondani, nyugodtan teszem el a fényképező 

gépemet.
Amatőr.

^ hétről.
junius 18

Évzárás a r, k. elemiben.
Az ipolysági róm. kát. elemi népiskolában 

a folyó tanév záróvizsgálatai kedden es szer­
dán folytak le nagyszámú szülő es ér­
deklődő jelenlétében.

A világi hatóság képviseletében megjelent 
Sztancsek Zoltán dr. vármegyénk kir. tanfelü­
gyelője ; a vizsgálatokat Schreiber Aladar 
kér. tanfelügyelő esperes vezette. ,

A megjelent szülök és érdeklődők, nem 
különben a hatóságok küldöttei a legna­
gyobb örömmel és megelegedessel hallgat­
ták a gyermekek kellő tudását igazoló ele­
jeied, a melyek kétséget kizárólag igazoltak, 
hogy a róm. kát. iskola tantestülete hivatá­
sának magaslatán áll, nem kímélve faradsá­
got nem időt, kitartó szorgalommal törek­
szenek, hogy a reájuk bízott gyermekekben 
a tudás szeretetét, a szorgalomma párosult 
jó magaviselet szükségességét felébresztve, 
őket az életre előkészítsék.

A királyi tanfelügyelő, nem különben az 
elnöklő esperes elismerő szavakkal halmoz­
ták el a tantestületet sőt az utóbbi odanyi- 
latkozott, hogy nem tud elég hálát adni az 
Istennek, hogy őt oly tantestület élere alh- 
tóttá, a mely mindenkor és minden téren a 
legnagyobb elismerésre méltó munkát végzi.

Szokásunkhoz híven buzdításul közöljük 
a kiváló eredményt elért gyermekek 
névsorát :

Az. 1. fiú osztályban kitűnők: Asbóth 
Dezső, Kovács Seb. Bandi és Szabó József; 
jelesek: Berkes Ferencz, Bélik Dezső, Biber 
Gyula, Bodonyi Ferenc, Csiba Benő, Dangl 
Béla, Dulovics Ferencz. II. Jakab József, 
Málik Sándor, Mészáros Antal, Péter János, 
Tóth Gábor és Zelenka Ödön.

A II. fiú osztályban kitűnők: Csiba 
László, Fischer Emil ifj. Gál József és Ve­
ress Gyula ; jelesek ; Cserven Janos, orgb. 
Gál József, Gvurovics Jenő, Hóiba Ferencz, 
öregb. Jakab 'Lajos, Kalmár József, Karvai 
László és Pásztor Mihály.

A III. fiú oszt.-ban kitűnők: Friml Antal, 
Komáromy Béla és id. Tóth Lajos; jelesek : 
Berky István, Korláth Árpád, Lehoczky 
Endre, Tóth Ferencz és ifj. Tóth Lajos.

A IV. fiú osztályban kitűnők: Gál Ferenc 
és Hiersch Károly; jelesek: Tamás János, a 
ki a „Kajali“ alap kamatát megkapta.

Az V. fiú osztályban jelesek: Sajgi Ká­
roly és Schmatz Sándor.

Az I. leány osztályban kitűnők: Kis Má- 
ia, Sipos Marcsa és Tóth Mária; jelesek:
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Baán Manczi, Benyus Mária, Heffter Margit 
Jakab Mária, Koncz Ilona, Mehcher Krzsé- . 
bet, Sajgi Mária. Szundusz Ilonka bzoda 
Erzsébet, Szabó Mária, Tóth Margit es Oláh
Mária. , .

A 11. leány osztban kitűnők: Antal Erzsi, j 
Berecz Ilona, Gáspár Erzsi, Kis Erzsi, Mé- j 
száros Ilona, Marisán ,Anl?a>
Mici. Szudi Gizi, Szudi Erzsi, Tóth Márta, 
ILTóth Margit, Untenberger és“°)ta
Mária ; jelesek : Bolner Gizi, Boldis Maria, 
Csepész Erzsi, Gáspár Margit, Jámbor Mar- ; 
git, Kapuszta Malvin és Vogel Anna.

A 111. leány osztban kitűnők: Draskóczy 
Ifigénia, Fekete Terka, és Mocsáry Mar- j 
git; jelesek: Barinyi Ilona, Cserba Kati, 
Gáspár Juli, Huber Jolán, Kovács Rózsi, 
Málik Ilona, Mojis Ilona és Zsoka Maria.

A IV. lány osztályban kitűnők: Mészáros 
Gizella," Száder Lujza és Tóth Ilona jelesek: 
Dabis Rózsi, Gál Mária, Gyurko Julis, Ja­
kab Mária, Kovács Mária, Kovesdi Maria, 
Lehoczky Jolán. Páldi Jolán, Tóth Gizella és 
Tóth Ilona. .

Az V. leány osztban kitűnők: Szudi Ka­
róim és Turóczy Emma; jeles; Varga Irma.

Az üdvözlő beszédeket a következők mon­
dották: ....

Az első fiú osztályban: Zelenka Ódon, 
Kovács Bandi; 11. fiú osztban Veress Gyula 
és Csiba László; a HI-VI. fm osztban Ko- 
háry István és Sajgi Károly.

Az első leány osztályban : Szt-mesék Ilonka 
és Sipos Máriska; a 11 leány osztban: Ln- 
tenberger Ibolyka és Szkladanyi Mici; a
Hl_vi. 'eány osztban : Mészáros Gizi. Szudi
Karola. , .

Nem mulaszthatjuk el megdicsérni a tan­
testület női tagjait még külön is azért, hogy a „öS kézi munkában is oly kiválóan szép 
eredményt érlek el, a miről az ízlésesén 
össze állított kézimunkák tanúskodnak.

Daczára a sok dicséretnek mégis egyet ki­
fogásolni vagyunk kénytelenek, még pedig 
azt hogy úgy a fiuknál, mint a leányoknál a felső osztáíyok cgy-egy tanteremben tanít­
tatnak; szerintünk az hanem is taneredmény
tekintetében, de közegészségügyi tekintetben
hátrányos; addig is, a míg a mar rendez^ 
alatt álló tanító állas ügye dűlőre jut nem 
lehetne a III. osztályt a II. osztalylyal egy 
tanteremben tani tani ?

Meg kell emlékeznünk meg egy lelkes ta- 
nügybarátról is Dr. Hiersch Karoly kir. tan. 
pénzügyigazgatóról, a ki ez idő szerint ,

■ mint máskor, 20 koronát adomat.yoz a 
! kiváló eredményt élért gyermekek jutalma-

zására; a tanügyi vezetőség ezúttal mond 
! köszönetét a nemes ember baratnak.

Egy családapa.

_____ Euang. egyházmegyei Közgyűlés.
I A nagyhonti ág. liitv. cv. egyházmegye í...

i évi július hó 8-án tartja.Ipolyságon évi ren- 
des közgyűlését. A közgyűlést megelőzőleg 
szent beszéddel egybekötött gyámintézési
istentisztelet lesz. V29 órakor.

_ tanügy köréből. A vallás- és közoktatás-
ügyi miniszter Hortobágyi Ágost nógrádmegyei se­
gédtanfelügyelőt a hontmegyei tanfelügyelőséghez 
eddigi minőségében áthelyezte.

— Schlesinger Lipót ipolysági zsidó elemi iskolai 
tanító, pályáján eltöltött hosszas és eredményes mun- 
kájánák elismerése és jutalma fejében a közoktatás- 
ügyi ministertöl évi 200 korona, rendes fizetés ter­
mészetével biró személyi pótlékot nyert.

— A Sportklub nyári programja. 
A Honti Sportklub julius és augusztus hó­
napokra Budapesti Lnwntenis Club első 
trénerét az ország jelenlegi legjobb profeszi- 
onista játékosát szerződtette. A klub játé­
kosai bizonyos díjfizetés ellenében vehetik 
igénybe a trénert, a kivel beosztás szerint 
sorrendben játszhatnak mindazok a kik a 
tréner idényjegyet megváltják. Előjegyzések 
a klub titkárjánál teendők. Szokásos házi

versenyét a klub julius végén, vagy au­
gusztus elején tartja meg, mig az orszá­
gos verseny augusztus hó 20—22-ére lesz 
kiírva s a prepozíciókat már julius elején 
szétküldik. Ugyancsak előkészületben van 
két klubközi mérkőzés az Esztergomi Hajós 
Egylettel és a Balassagyarmati Sport Egy­
lettel. Az ősszel rendezendő kiállítás alkal­
mával a már egy ízben rendezett mintára 
lóverseny létrehozása van tervbe véve, s 
ennek megbeszélése céljából a jövő héten 
egy értekezlet lesz összehiva, mely hivatva 
lesz dönteni a létrehozás lehetőségének 
kérdésében.

— Házasság. Gágel János dr fővárosi államren­
dőrségi fogalmazó Gágel Ferenc vármegyei árva­
széki iktató fia e hó 12-én, esküdött örök hűséget 
a Deák-téri ág. ev. templomban Bodányi Aranka 
szék. föv.polg.isk. tanítónőnek Tanuk voltak: a meny­
asszony részéről Batthyány Tivadar gróf orsz. kép­
viselő, a vőlegény részéről Boda Dezső dr. főka­
pitány. . . ...

— A duna-ipolyvölgyi vasút megnyitása.
Mint már jeleztük, a kereskedelemügyi m. 
kir. - miniszter a duna-ipolyvölgyi helyiér­
dekű vasút részvénytársaság kérelmére a 
duna-ipolvvölgyi vasút vác-drégelypalánki 
fővonalának és diósjenő-romhányi szárny­
vonalának mütanrendőri bejárását elren­
delte és annak megtartásával a m. kir. va­
súti és hajózási főfelügyelőséget bízta meg 
és az eljárás megkezdésének idejéül e hó 
28-ik napját tűzte ki. Az eljárás kezdete 
délelőtt 10 órakor lesz, az összejövetel 
helye pedig Vác m. kir. államvasuti állo­
más felvételi épülete. A kereskedelemügyi 
miniszternek ez a rendeleté e hó 13-án 
kelt. Azóta azonban beállott hárító körül­
mények folytán a vasutvállalat a vasút 
megnyitása határnapjának junius 28- 
áról julius 10-re való elhalasztását kéite, 
igy legújabb dispoziciók szerint tehát 
a vasút megnyitása julius 10-én lesz, ha
1f — Halálozás. Hradil Ignác nyugalmazott baka­

bányai plébános életének 73-ik, áldozópapságának 
46-ik évében e h > 11-én meghalt. 40 évig volt plé­
bánosa Bakabányának, nyugalomba menetele után 
is a bakabányai állami elemi iskolának ügybuzgó 
gondnoksági elnöke. Temetése e hó 14-én volt nagy 
egyházi dlszszel, és óriási részvét mellett.

— Pozsonyi sörárpavásár. A nyugatma­
gyarországi gazdasági egyesületek sörárpavá- 
sári megbízottjai folyó hó 7-én tartották meg 
irlci vásái ügyében első értekezletüket
Budapesten s a vásárrendezésre vonatkozó­
lag az összes fontosabb teendőket megálla­
pították. A rendező bizottság következőleg 
alakult meg: Diszelnök Pálffy István gróf. 
Elnökök: Bartal Aurél és Mezey Gyula a 
pozsony és nyitramegyei gazdasági egyesü­
let elnökei. Bizottsági tag lett vármegyénkből 
Rázglia Ernő, a honti egyesületet Bolgár Já­
nos képviselte. A vásárigazgatóság tagja lett 
Bolgár János. A rendezőbizottság a nagyobb 
wieni, müncheni, dresdai stb. sör és maláta 
gyárosok és nagyobb vásárló cégek közül 
többeket fel fog kérni arra, hogy magukat a 
rendezőbizottságban képviseltessék, mely in­
tézkedés folytán a bizottság tájékozást fog 
nyerni a vásárlók kívánságairól. A vitás ügyek 
elintézésére állandó bizottság lett szervezve. 
A vásár, mely iránt most is minden felől 
élénk érdeklődés mutatkozik, a megelőző 
években szerzett nagyértékü összeköttetések­
nél s a szépen megindult angol kapcsolatnál 
fogva nagy mértékben meg fogja haladni az 
eddigi vásárok arányait.

» »
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— Hlvatalvlzsgálat Magyar lstrán dr. m. kir. 
tóügyészi helyettes a budapesti kir. főügyészségtől 
a helybeli ügyészség és fogház megvizsgálása céljá­
ból négy napig városunkban időzött s teljes elisme­
rését nyilvánította a hivatalnak.

— A bakabányai állami iskola. Baka­
bányán az állami elemi iskolában Hradil 
Ignác halálával megüresedett az iskolai 
gondnoksági elnöki állás. Mint Bakabányá­
ról Írják erre az állásra a közönség zöme 
Petrasek Ágoston ottani plébánost óhajtaná 
megnyerni. Az iskolát úgyszólván kizárólag 
katolikus gyermekek látogatják, az iskola 
hitoktatója és a gondnokság egyik ügybuzgó 
tagja Petrásek Ágoston plébános, ki Baka­
bányán régen küzd a magyarság ügyéért, 
lelkén viseli az állami iskola jólétét és fej­
lődését, és nem egyszer síkra szállott a 
magyar iskola védelmére, mikor azt a túlzó 
tót elemek védtelenül támadták. Nem szo­
rul bővebb vitatásra az, hogy Petrásek 
Ágoston plébános lenne a leghivatottabb erre a 
fontos bizalmi állásra.

— Évzárás a zsidó elemiben. A helybeli zsidó 
elemi iskolában az évzáró vizsgálatokat a köv. sor­
rendben tartják meg: e hó 23-án d. e hittan ; e hó 
23-án d. u. I. és II. osztály, e hó 24-én d. e. a III. 
és IV. osztály vizsgái.

— Magyar kör Bakabányán. Bakabányá­
ról írják lapunknak: A bakabányai Ma­
gyar Polgári Kör, mely legutóbb alakult 
meg, szép fejlődésnek indult és kecsegtető 
reményekkel nézhet jövője elé. Tagjai las­
san bár, de fokozatosan szaporodnak. Alig 
hogy megnyílt, a kör egyik buzgó előhar- 
cosa és megteremtője Petrásek Ágoston 
plébános két Ízben érdekes felolvasást tar­
tott benne a kivándorlásról, annak okaitól 
és szomorú következményeiről. Dankó 
Endre állami elemi iskolai igazgató tanító 
pedig a gyümölcsfa tenyésztésről olvasott 
fel hasznos tanulságokat. A kétségtelenül 
dicséretes missziót teljesítő fiatal körnek 
felvirágoztatása mindenesetre kívánatos.

— A posta köréből. A bpesti posta és táviró 
igazgatóság Steiner Irén bpesti posta és távirókiadöt 
hasonló minőjégben a helybeli posta és táviró hi­
vatalhoz helyezte át.

— Jótékony szinelöadás. A Hontvárme- 
gyei Jegyzők Egyesülete a f. év őszén 
rendezendő gazdasági kiállítás erkölcsi si­
kerének emeléséhez szintén hozzájárulni 
óhajtván, a kiállítás program injának ke­
retébe beillesztendő az óvsz. jegyzői egye­
sület „Erzsébet árvaháza“ javára műked­
velői előadással kapcsolatos táncmulatsá­
got rendeznek. Erre vonatkozó előzetes 
megbeszélésüket a napokban tartották meg.

— A pénzügy köréből. A pénzügyminisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök Ó> ids 
Oszkár helybeli díjtalan pénzügyi számgyakornokot 
a pécsi pénzügj iigazgatóság mellé rendelt számevő- 
ségliez díjas számgynkornokká kinevezte.

— Konkurzus. Az esztergomi főegy­
házmegye kötelékébe lépni szándékozó if­
jak felvételi vizsgálata a jelen 11)08/1999. 
tanév végén julius hó 1 én fog az eszter­
gomi papnevelő intézet dísztermében meg­
tartatni. A pályázó ifjak a felvételt meg­
előző napon, vagyis junius 30-án reggel 
9 órakor tartoznak az esztergomi papne­
velő intézetben beiratkozás és orvosi meg­
vizsgálás végett megjelenni, a következő 
okmányokat magukkal hozni: 1., a múlt 
iskolai évről szóló bizonyítványaikat, 2., 
keresztleveleiket, 3., bérmaleveleikot, 4., 
szülőik házasságlevele', 5., az illetékes 
hittanárok és plébánosok ajánló leveleit. 
A felvételi vizsga tetszés szerinti szava­
latból és latin auktor fordításból áll. Fel­
vételre csak ép testű és egészséges ifjak 
számíthatnak, kik a gimnázium lV-ik vagy
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felsőbb osztályait jó sikerrel elvégezték s 
kiket erkölcsi viseletűk ajánl. Kívánatos, 
hogy a főegyházmegye területén használt 
nyelvekben (német, tót) is jártasak le­
gyenek A felvételi vizsgálat tartalma alatt 
a szegényebb sorsú tanulók ingyenes 
szállást és ellátást kapnak az intézetben, 
ha ezért legkésőbb junius hó 8-áig az in­
tézeti kormányzósághoz levélileg folya­
modtak.

— Eljegyzés. Csányi József esztergomi városi 
számtisztviselő eljegyezte Szita Irén kisasszonyt, özv. 
Szita Józsefné leányát Garamkövesden.

— A katonák és az aratás. A honvédel­
mi miniszter körrendeletben értesítette az 
összes törvényhatóságokat, hogy a közös 
hadsereg tényleges állományú legénységé­
nek jélentékeny részét a csapatok az idén 
is a gabona és takarmány, a szőlőművelés 
munkálatainak, a szüret és kukoricatörés, 
különleges munkálatainak idejére három 
hétre szabadságolni fogják. A szabadságo­
lás idejét a területi hadtestparancsnoksá­
gok az aratást nagy mértékben befolyá­
soló éghajlati viszonyokra való tekintettel 
az egyes vidékek közigazgatási hatóságai­
val, esetleg a gazdasági egyesületekkel 
egyetértőleg csapattestenkint állapítják meg. 
Az aratási szabadságot az illető katonának 
személyes kihallgatáson kell kérelmeznie. 
A szabadságolások a következő so "rendben 
történnek: 1. Elsősorban azok a birtoko­
sok vagy bérlők, valamint ilyenek fiai 
nyernek szabadságol, akik a esaládfentar- 
tói kedvezményre azért nem bírnak igény­
nyel, mert fitestvéreik önként tovább szol­
gálnak, vagy kereset céljából külföldön 
tartózkodnak, vagy önálló családot alapí­
tottak. 2. A kisebb és közepes nagyságú 
parasztbirtokok tulajdonosainak és bérlői­
nek a fiai, végre 3. A mezei munkások 
különösen akkor vétetvén figyelembe, ha 
az utolsó szolgálati évben álló legénység 
sorába tartoznak. 4. Az általános fegyver- 
szünet alatt a többi legénység is, amely 
nem aratási célra kér szabadságot, ameny- 
nyire azt a viszonyok engedik, rövidebb 
időre szabadságolhatok. Az általános há­
rom heti szabadságot csak a gyalogságnál 
vadász és vonatcsapatoknál, a nehéz ta­
rackosztályoknál, valamint a hegyi és 
vártüzérségnél szolgáló legénység kaphatja 
meg. A szabadságolás azonban csak ab­
ban a mértékben történhetik, amennyire 
az említett fegyvernemekből az őr- és kü­
lönleges szolgálát, a lovak ápolása, a mü- 
helyüzem, az esetleg szükséges karhatalmi 
osztályok készenlétben tartása, a katonai 
különítmények felállítása megengedi. A lo- 

I vassághoz, a tábori tüzérséghez (a nehéz 
! tarackosztályokat kivéve), a műszaki és 

egészségügyi csapatokhoz, testületekhez és 
intézetekhez beosztott legénység általá­
nosságban nem szabadságolható, egyesek- 
nek azonban a szükséghez képest három
hétig terjedő aratási szabadság engedé- 

; lyezhető.

IRODALOM ÉS ZENE.

— A „Pikkoló“ az egyetlen magyar családi élclap 
mely rövid fennállása dacára meghódította a pájzán 
de mindig distingválthangu humort kedvelő olvasó- 
közönséget. Humoros rajzai kiváló magyar művészet 
munkája, szövegében pedig elmés, ötletes és jókedvű. 
Előfizetési ára 2 kor. 50 fiit negyed évenkint Egyes­
szám, ára 20 fill. Mindenütt kapható. Előfizetői könyv- 
jutalomban részesülnek. A „Pikkoló tehát méltán 
mondható a legtartalmasabb, legvidámabb és legol­
csóbb színesen illusztrált élclapnak. Kiadóhivatala 
(Budapest, VII. k. Rákóci ut 16.) mutatványszámot 
ingyen küld

— A szép Mariska. Az egész ország 
közvéleménye lázas izgatottsággal fordul a 
szabadkai gyilkosság szereplői felé. Haverda 
Mariska nem tartozik közönséges asszonyok 
közé. Élete és nevelkedése különbözteti meg 
a rendőri krónikák mindennapi alakjaitól. 
A Haverda-ügy annyi érdekes epizódot ve­

tett fölszinre, hogy azok mindeniko érdekli 
a lélekbúvárokat. Ezeket az érdekesnél ér­
dekesebb epizódokat. Haverda Mariska csa­
ládi életét, a meggyilkolt Haverdáné élet­
rajzát, a szomorú véget ért család egész 
történetét két szabadkai hírlapi ró, akiknek 
módjukban volt az adatokat a helyszínen 
összegyűjteni, most regény formájában kiad­
ja. A regény amellett, hogy vonzó és érdekes: 
elsőrangú irodalmi mü, melynek szerzői 
Faragó Rezső, a „Bácskai Hírlap“ h. szer­
kesztője és Fenyves Ferenc, a „Bácskai 
Napló“ felelős szerkesztője. — „A Szép 
Mariska“ 5-6 füzetben jelenik meg; egy 
füzet ára 20 fillér. Tekintve, hogy a regény 
csak csekély példányszámban jelenik meg: 
tanácsos arra már most előfizetni. A teljes 
regény ára 1 korona; az előfizetők portó­
mentesen kapják a füzeteket, Az előfiize- 
tési dijak a szerzők bármelyikének nevére 
beküldhetők. Viszontelárusitók kerestetnek.

— A magyar újságírás szenzációja! A Nap a 
magyar közönség legkedvesebb lapja 1 A 48-as esz­
mény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hü 
és kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő: Braun 
Sándor. Felelős szerkesztő: Hacsak Géza. Naponként 
125 000 példány 1 Egy szám 2 krajcár. A Nap előfi­
zetési ára: Egy évre 16 K., félévre 8 K., negyedévre 
4 K., egy hónapra 1. K. 40 fillér.

— Fidibusz ! A legkitűnőbb magyar 
élclap. Páratlan népszerűség. Remek szö­
veg, pompás képek ! Mesésen olcsó ! Egy 
szám 6 krajcár, A Fidibusz előfizetési ára: 
Egész évre 6 K., félévre 3 K., negyedévre 
1 K. 50 fillér, egy hónapra 50 fillér. Mu­
tatványszámokat küld a kiadóhivatal: Bu­
dapest, Rökk Szilárd-utca 9.

— Diszkötésben kaphatók a Fidibusz eddig meg­
jelent 1905,6., 1907. és 1908-as évfolyamai összesen 
12 koronáért. Egy-egy évfolyam 5 korona. Megren­
delhető a Fidibusz kiadóhivatalában Budapest, Rökk 
Szilárd-utca 9.

— A. Zenélő Magyarország köz­
kedvelt zenemüfolyóirat, most megjelent 385-ik 
füzete újra a legjobb és legkedveltebb zongora 
újdonságokat közli és pedig: I. Váradi Ilike a 
Király színház uj priamdonnájának bájos dal 
újdonságát Schäfer -- Szepessy Szeress, szeress 
ne hiteges cimü dalát. II. Goetz II. Makrancos hölgy 
operájának egyvelegét a magy. kir. operaház leg­
utolsó újdonságát. III. Csanády — S:epessy Mor- 
zrika csárdás (Virágos kert a szivem) Egy tüzes 

talpalá való csárdást a javából. Minden müveit 
család asztalának egyik legelőkelőbb ékessége e 
házi programra, mely a lelki hangulatok legfino- 
raabb tónusában tartva az ábrándos hófehér ln- 
ány szobától a tán esős szalónteremig és oőtás 
ebédlőig a legigazibb tetszésre találhat. Szinte 
ajándékszámba menő jutányosán jut a zaneértő 
közönség a „Zenélő Magyarország" minden szá­
mához, mert ennyi pénzért — 12 korona évi elő­
fizetésért csak 2—3 kottát kapna, itt mintegy 
120 d irabot kap az előfizető a nevesebb hazai 
és külföldi zeneszerzők legszebb szerzeményeiből. 
Előfizethetni a julius elsején meginduló XII. év­
folyam Il-ik félévére, valamint az előző évne­
gyedekre is a „Zenélő Magyarország“ (Klökner 
Ede) zenemű kiadóhivatalában Budapest, III. Jó- 
zsefkőrul 11, Félévre az előfizetés G korona. Ezért 
az előfizető 11 füzetet s karácsonyra egy 40-50 
oldal tartalmú gyönyörű karácsonyi albumot kap. 
Az eddig megjelent 385 régebbi füzeteinkből, 60 
különféle összeállítású 30 —30 zeneoldal terjedel­
mű mutatvánfytizeteket adtunk ki. Ily ;n füzet 
8—10 korona bolti áru zenemüvet tartalmaz, s 
füzeteit 60 fillérjével hoztuk forgalomba. Ezekről 
részletes prospektust, úgy egyéb zenemüvekről 
árjegyzéket, kívánatra ingyen és bérmentve. Mu­
tatvány füzetet pedig 60 fillér levélbélyeg bekül­
dése ellenében küld a „Zenélő Magyarország“ 
kiadóhivatala Budapest, Vili. Józsefkörut 11. sz.
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153. tk. 1909. szám.
Árverési kérvénye a m. kir. államkincstár­
nak, Dinyés Tekla Szűcs Józsefné elleni 

végrehajtási ügyében.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. jbíróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Salkovszki 
Ferencz ügyvéd által képviselt m. kir. ál­
lamkincstárnak, Dinyés Tekla Szűcs Jó­
zsefné elleni végrehajtási ügyében, végre­
hajtató 116 kor. 67 fill, tőke s jár. vala­
mint az ezennel elrendelt csatlakozás foly­
tán Schiller Józsei 390 kor. ismét 60 kor. 
tőke s jár. továbbá özv. Dr. Nagy Aronné 
és kiskorú gyermekei Nagy Miklós és Sán­
dor 230 kor. s jár. Pauncz Soma 24 kor. 
tőke s jár. Haár Adolf 194 kor. tőke s jár. 
ismét 94 kor. 60 Jfi 11. tőke s járulékaiból 
álló követeléseik kielégítése végett az Ipoly­
sági kir. törvényszék alolirt kir. jbíróság 
területén lévő Kisgyarmat község határá­
ban fekvő alább felsorolt következő ingat­
lanokra u. m.:

1. Jelenleg Matók Gábor tkvi tulajdonát 
képező kisgyarmati 314. sz. tjkben A. + 
2731 hrsz. szőliő öreg szőllők 876 kor. ki­
kiáltási árban.

2. Szőcs Józsefné Dinyés Tekla tulajdo­
nát képező u. o. 344. sz. tjkben A. f 2900 
hrsz. szőliő cserhát rövid 302 korona.

3. Szőcs Józsefné Dinyés Tekla tulajdo­
nát képező u. o. 696 sztjkben A. f 7 b. 
hrsz. kert a beltelekben 21 korona.

4. Kovács János és Szőcs Józsefné kö­
zös tkvi tulajdonát képező 654 sztjkben 
A. I. 6 hrsz. 2 b. népsorsz. ház udvarral 
(udvar és konyha közös a 2 a. sorsz. ház­
zal) álló ingatlanból csupán végrehajtást 
szenvedő tulajdoni illetőségére 320 kor. 
kikiáltási árban.

5. Dinyés Tekla, kisk. Dinyés Lajos, 
Gergely, Anna, Éva, Havel István és neje 
Fazekas Mária közös tkvi tulajdonát ké­
pező u. o. 530. sztjkben A. + 259. hrsz. 
szőliő és pineze felső hegyen ingatlanból 
végrehajtást szenvedő illetőségére 80 kor. 
kikiáltási árban és a B. 2. 3. sorsz. u. o. 
özv. Dinyés Györgyné, Simon Klára javára 
bekebelezett özvegyi jogon alapuló élelem 
és ruházatból álló kikötmóny, továbbá özv. 
Dinyés Vendciné, Dávid Ágota javára be­
kebelezett özvegyi jogon alapuló élelem, 
lakás és ruházatból álló kikötmény épség­
ben hagyásával.

6. Dinyés Tekla, kiskorú Dinyés Lajos, 
Gergely, Anna, Éva és kiskorú Pap Rozá­
lia közös tkvi tulajdonát képező u. o. 623 
sz. tjkben A. f 2877. hrsz. szőliő cserhát 
hosszú ingatlanból végrehajtást szenvedő 
jutalékára 32 kor. az u. o. ezen tjkvben

Vevő pedig köteles a vételárt 3 egyen­
lő részletben u. m. az első részt az árve­
rés jogának emelkedésétől számított 30 
nap, a második részt ugyanazon naptól 
számított 60 nap, a harmadik részt ugyan­
azon naptól számított 90 nap alatt, min­
den egyes vételári részlet után az árverés 
napjától számítandó 5 százalékos kamatok­
kal együtt a letétkezelési szabályok szerint 
az Ipolysági kir. adóhivatalnál lefizetni.

Az árverési kérvény költségei felszámí­
tás hiányában megállapítás tárgyát nem 
képezték.

A hirdetményi kivonat a „Honti Lapok“ 
czimü lapban egyszer közzéteendő.

Kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság.
Vámosmikola, 1909. márczius hó 1-én.

Dom by
kir. albiró.
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198. 1909. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy az Ipolysági 
kir. járásbíróságnak 1908 évi 973. számit 
végzése következtében dr. Sleinev Usz­
kár lévai ügyvéd által képviselt Knapp 
Dávid javára 2o0 kor. s jár. erejéig 
1909 évi márcz. hó 13-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
670 kor.-ra becsült következő ingóságok, 
u. m. lovak, járgányos cséplőgép, szekér 
rosta nyilvános árverésen eladutnuk.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. já­
rásbíróság 1908. évi V. 973j2. számú 
végzése folytán 250 kor. tőkekövetelés 
ennek 1905. évi nov. hó 1. napjától 
járó 6 százalék kamatai, és eddig üsz- 
szesen 112 kor. 07 fillérben bírói lag 
már megállapított, költségek erejéig, 
Alsóbakán leendő megtartására 1909. 
évi junius hó 21-ik napjának dél­
utáni 4 Órája határidőül ki tűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107 és 103. § ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. i 20. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Keit Ipolyság, 1909 évi jun. hó 4.

Ernyey Vilmos
kir. bír. végrehajtó.

“A 3896. Ittrsz;—szőliő cserhát rövid m-
gatlanból végrehajtást szenvedő illetőségére 
46 kor. kikiáltási árban, özv. Dinyés 
Györgyné, Simon, Klára és özv. Dinyés 
Vendel né, Dávid Ágota javára bekebelezett 
fent részletezett kikötmények épségben ha­
gyásával, a végrehajtási árverést elrendelte 
s hogy ez,en ingatlanok 1909. évi Julius 
hó 10-ik napjának d. e. 10. órakor Kis- 
gyannat község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen az egyidejűleg meg­
állapított s a hivatalos órák alatt a tkvi 
hatóságnál valamint Kisgyarmat község­
házánál megtekinthető feltételek mellett a 
kikiáltási ár 23-án alul eladatni nem 
fognak.

Venni szándékozók tartoznak a bcesár 
10 százalékát készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni, a bánatpénzt 
pedig kiegészíteni.

Prachár József
mii és épület bádogos

Ipolyságon fő-ut 7, a nagytőzsdével 
szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát 
készítek, terv és rajzok után, u. m. díszes 
tetőablakokat, csúcsokat, vízgyűjtő-medencé­
ket, épületek, templomok, toniyok-fedését, ja­
vítását és festését.

Elválalom vízvezeték, fürdő-szoba angol- 
klozetelc berendezését, villámháritók, vil­
lamos-csengők felszerelését és javítását.

Saját rendszerű gyorshevitő fütős
fürdő-kádak

Fürdő-kádak már 15 kor.-tól feljebb. 
Elismert jó munka az árak jutányosak.

Reumás és csúzos
bántalmakban szenvedőkkel, szívesen tu­
datom díjtalanul, hogyan szabadultam 
meg teljesen makacs és fájdalmas be­

tegségemtől.

Bader Károly
I 11 e r t i s s e n

(Bajorország.)

P<Á«;7ÁrfíÍr(Ín Budapesten. Nyári 
V/OCloZcll 1U1UU £5 téli gyógyhely,
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hévvizti gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, 
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtatnak az összes 

í reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. 
Ivó- és belélegzósi-kura. Prospektust in- 

j gyen és bérmentve küld.
A rr lfrn7n-atóc:Hr

* . • V«. v • ■ f ' . 1 r ‘ .
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Sirolin
Emeli az étvágyat és e testsúlyt megszűn­
tén e köhögést. váladékot éjjelt Izz^dáat

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

1 Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
^ „Koche“ eredeti csomagolást.

F. HelTmsBB-Le Reche A Co. Basel (Svájc)

„Roche“
Kapható orvosi rendeletre a gjrócatertárah» 

ban. — Ara Ovegenklal «.— korona.
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1882. 1909. tk. szám.

Árverési kérvénye garamvölgyi ezukorgyár 
részvény társaságnak, ifj. Pomozi András 

elleni végrehajtási ügyében.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmik ólai kir. jbiróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a garamvölgyi 
ezukorgyár r. társaságnak ilj. Pomozi And­
rás elleni végrehajtási ügyében, végrehaj­
tató 140 kor. 12 fill, tőke, ennek 1908. 
szeptember 10-től 0 százalék kamata, 67 
kor. 89 fül. költség összeg, valamint az 
ezennel elrendelt csatlakozás folytán ugyan­
csak végrehajtató 11 kor. 23 fill, ismét 11 
kor. 23 fill, tőke s jár. továbbá Kállai 
Lajos budapesti bej. ezég 0000 kor. tőke 
s jár. Schrank és fia párkányi bej. ezég 
50 kor. tőke s jár. Molnár Dénes 200 kor. 
tőke s jár, Dr. Keiner Lőrincz 25 kor. tő­
ke s járulékaiból álló követeléseik kielégí­
tése végett az Ipolysági kir. törvényszék 
alólirt kir. jbiróság területén levő Ipolybél 
község határában fekvő alább felsorolt kö­
vetkező ingatlanokra u. m. :

1. Pomozi András tulajdonát képező 
ipolybéli 237. sztjkben A. f 548 hrsz, szői- 
lő és erdő ingatlanra 30 kor. kikiáltási 
árban.

2. Pomozi András tulajdonát képező u. 
o. 169. sztjkben A. I. 1—2. sovsz. együt­
tesen elárverezendő ingatlanokra és pedig 
73. hrsz. ház 8. sz. a. udvarral, udvar kö­
zös a 9. sz. házzal, 74. hrsz. kert a bel- 
telekben 88 kor. kikiáltási árban.

3. Pomozi András tulajdonát képező u. 
o. 116 sztjkben A. f 516 hrsz. bokahegyi 
szőllőre 40 kor. kikiáltási árban.

4 Pomozi András tulajdonát képező u. 
o. 96 sztjkben A. f 75 hrsz. kert a belte- 
lekben 54 kor. kikiáltási árban.

5. Pomozi András őr. Pomozi András 
tulajdonát képező u. o. 107. sz. tjkben A. 
I. 1—11. sorsz. együttesen elárverezendő 
következő ingatlanokra:

85 hrsz. szántó kenderföld
155 hrsz. szántó falu körüli legelő
170 hrsz. szántó falu körüli legelő
187 hrsz. rét szeptes és kövecses

16-ik napjának ri. e. 9 órakor Ipolybél 
község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen az egyidejűleg megállapított s a 
hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, va­
lamint Ipolybél község házánál megtekint­
hető feltételek mellett a kikiáltási ár 2 3-án 
alul el adatni nem fog.

4»u

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
10 százalékát készpénzben, vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni, a bánatpénzt 
pedig kiegészíteni.

Vevő pedig köteles a vételárat 3 egyenlő 
részletben u. m. az első részt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, 
a második részt ugyanazon naptól számí­
tott 60 nap, a harmadik részt ugyanazon 
naptól számított 90 nap alatt, minden egyes 
vételári részlet után az árverés napjától 
számítandó 5 százalék kamatokkal együtt 
a letétkezelési szabályok szerint az Ipoly­
sági kir. adóhivatalnál lefizetni.

Ellenben a kérelem az u. o. 171. és 132. 
sztjkben foglalt ingatlanokra elutasittatik,

a vonatkozó széljegy lehúzandó, mert ezen 
tjkben A. f f f 2. f 1. f 2. f 3. sorsz. 
a. külön jószágtesteket képező ingatlanok­
nak kikiáltási árak megállapítására szük­
séges adó összegeik nem külön-külön, ha­
nem együttesen vannak kimutatva az adó­
bizonylatban, s minthogy ekként meg nem 
határozható, ez okból az árverés reájok el­
rendelhető sem volt.

Az árverési kérvény költségei 14 koro­
nában állapíttatnak meg.

A hirdetményi kivonat a „Honti Lapok“ 
czimü lapban egyszer közzéteendő.

Kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság.
Vámosmikola 1909. márczius 24.

D o m b y kir. albiró.

252 hrsz. szántó és rétcsádék és kört-
vél vés H

295 hrsz. szántó telek és körtvéíyes
373 hrsz. szántó és rét I. oszt. földek Q
414 hrsz. szántó Juharos és kovács-

irtván y
455 hrsz. szántó oldali ríván v 51
494 hrsz. szántó kopaszok H

11 sorsz. J 70. sztjkben bevezetett kö- L*
zös legelőből járó 15 920 rész 1324 kor. w
kikiált ősi árban. 0

G. Pomozi Andr.is tulajdonát képező u. n
o. 57 sztjkben A. !. 1—3. sorsz. egyiitte- H
sen el írverezendő 7 8 hrsz. ház 9 népsorsz. *
udvar közös «8 sz. házzal, 3. sorsz. közős
legek-)1 leli 5 920 rés í 782 kor. kikiáltási ár- V
ban a végrehajtási árverést elrendelte, s 0
luurv py.en jliü':iliail nk 1909. évi július hó ÍL

Eredeti „Ot to66 beii/iis* i <> Koto ob iloK
benzin-, petrolin-, viiá- 
gitógáz-, földgáz- és 
szivógázmotorokat

1 —1500 lóerőig 
gyárt

M

elismert elsőrangú, ver- 
senynálkiili kivitelben

.cinkig .

motorgyára*
Budapest, IV , Váci-kőrut 59.
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Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkónt kor. 31 00—31.20

20 00—2040 
1800-1850 
18.00—18.50 
16.00 -16 50 
16 50—17 00

Rozs 
Árpa 
Zab 
Bab
Kukorica
Bükköny 30.00—3200

A magyar újságírás szenzációi!
A NAP

a magyar közönség legkedveltebb lapja.
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen Ilii és kérlelhe­

tetlen szésztilOj a.
Főszerkesztő: '

graun Sándor j-iacsek Géza
Naponkint 125.000 példány!

Kljjy szám « krnjczár.
A Nap előfizetési ára:

Egész évre 16.—K. , Negyedévre 4. —K 
félévre 8.--K. f F.gy hónapra 1.40.

3^11 >"11$TJ
A legkitűnőbb magyar élclap 

Páratlan népszerűség!
Remek szöveg! Pompás képek 1 

Mesésen olcsó!
Egy szám O Krajcár.

A Fidibusz előfizetési ára:
Egész évre 6.-K. . Negyedévre 1.50 K-
Félévre 3. - K. ' Egy hóra • 
Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal.
Budapest. Vili.. Rökk Szilárd-utca 9.

Millió férfi és női óra, legpon­
tosabban kipróbálva, 3 évi jótállási 
kötelezettscg mellett kapható a bécsi 
óragyarban , VVeisz Henrik Decs, 
XIV. Pilíergasse 1 201. Sveici nikkel 
zsebóra 5 K. — Pompás rém. glória 
ezüst anker férfióra, 3 fedelű csak 8 K. 
Legújabb divatu rém. villanyos arany 
fóríi vagy női óra 10 K, — Ugyanez 
dupla fedéllel 14 K. — Ehhez illő 
elegáns férfi vagy hosszú női óralánc 
ß K. — Ébresztő óra 2 90 K. — Kár­
kén, timer, dublé arany 5-tői 10 K-ig. 
Szétküldés utánvéttel Meg nem felelőt 
kicserélünk.

Ügynökök, “ryaekw ,ensinhd°e!i
szakmából reprezenlácziőképesek, 
kik a magánfelekkel való érint­
kezésben jártasak, Magyarország 
minden nagyobb helységében fixum 
és provízió ellenében alkalmaz-

— tatnak, z-------- —
Használhatóság esetén áLandó 

- alkalmazás! —
Óvadékképes urak és hölgyek ajánlatai­
kat „Jó jövedele m" jelige alatt. 

Pozsony poste restante küldjék be.

MAYER GÉPGYÁR j
vas és fémöntőde részvénytársaság.

SZOMBATHELY - BUDAPEST,
VI. kér. Váczi-körut 61. sz.

Legrégibb
hazai

gépgyár
r Motorgyár Alapítva

1850
évben.

Benzin- és szivógáz- 
motorok gyára.

Malomépitészet.
Vízimalom berendezések.

Benzin cséplökészletek 3 lóerejütől 16 lóerőig,
Benzin, stabil motorok 1-től 100 „
Szivógázmotorok 6-tól 120 „

Faszén, Koksz és antracit tüzelésére berendezve, szerelve és üzembe átadva.
Oíajgyártási gépek, borsajtók és mindennemű mezőgazdasági

_____ ______ ____ gépek gyára. ---------- —--------- «
Kedvező Arak és fizetést feltételek. - Árjegyzék Ingyen. ^

- - - - - - - *A
Ácséi azénegiüitfek, títejnUvc.t> pépe«: e.tlr. és gaiiias. C»
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t - i FRISCHER ADOLF Mk®
ismert elsőrangú szabászat) ANGOL és HAZAI szövetek !
T,IV.1SZS iiysui divatUülöiilcgcsséíiolí.
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elcaans dzsentri Kalapok. Angol nyakkendők (Castle Muke.)
Férfi női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalok zsebkendők.

Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.
Qnnrt Hkkpk f<5vfi ^ nöi “T”*
O U U I V 1/ ! A A u lx cipőmimlenszínben.

Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, sapkák, kalapok, 
kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.

Valódi pécsi „HamerliMéle férfi és női keztyük. 
Böröntlölt, utuzok osnrtilt, i> yermek- 

Uoceili, tásliúlí, 11 ti üilmrőlí.
FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában

X P O L Y S A. O O IV. _________
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